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ACTIVIDADES PARA EL MES DE JULIO 

Empezamos un nuevo mes y ya 

tenemos fechas de más actividades 

para los socios y colegas. El viernes 11 

se tendrá una edición más del Viernes 

de Novicios a cargo de Sebastián 

OA4AKC. Los socios interesados deben 

inscribirse con tiempo en 

secretaria@oa4o.pe. Recordemos que 

solo se dan 4 cupos en cada fecha.   

 

Y para el sábado 12 tendremos una 

nueva Charla Virtual, en esta ocasión 

a cargo de Giancarlo OA4DSN quien 

nos expondrá el tema “VARAC 

principios y operación”. Daremos más 

detalles en el próximo boletín. 

 

No olvidemos también que el domingo 

20 de julio se realizará el segundo 

Concurso de Calendario Fijo del año 

denominado Independencia del Perú, 

en la banda de 40 metros, de 20 a 21 horas. Vamos preparando nuestras estaciones. 

 

REPETIDORA EN AREQUIPA ENLAZADA CON LIMA HUARAZ Y 

TRUJILLO 

El jueves 26 de junio, gracias a la labor de Javier OA4CVQ y de Jorge OA6AFV, se logró poner 

en operación la repetidora VHF 146.960 -600 en la ciudad de Arequipa y enlazarla con la red 

de repetidoras que ya se encuentran operativas desde setiembre 2024. 

 

De esta forma ha quedado concluido el proyecto que se inició a fines del 2023, cuando el RCP 

instaló dos repetidoras temporales en las ciudades de Trujillo y Huaraz, las cuales cuentan con 
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la facilidad de poder interconectarse entre sí utilizando un enlace VPN Amateur Radio 

Networking System (ARNS). En esa oportunidad, quedó pendiente la solución para los enlaces. 

 

Gracias a los trabajos realizados por Moisés 

OA4EFJ, Pablo OA4AI y Miguel OA4BAU, se 

desarrolló el modelo de enlace que se 

implementó en Trujillo el pasado mes de 

setiembre y en Huaraz en octubre del 2024. 

Hoy, con la instalación de la repetidora de 

Arequipa, las tres ciudades mencionadas 

además de Lima estarán interconectadas 

permitiendo que colegas de las zonas 2, 3, 4 y 

6 puedan establecer comunicados entre sí 

utilizando sus equipos de VHF (2m), fijos, 

móviles y portátiles. Para las cuatro estaciones la frecuencia de operación es la misma 

146,960MHz -600, con subtono 82,5 en transmisión. 

 

2DA FERIA DE PREVENCIÓN Y SENSIBILIZACIÓN EN GRD - SAN 

BORJA 

El pasado sábado 28 se realizó la segunda 

Feria de Prevención y Sensibilización en 

GRD organizada por la Subgerencia de 

Gestión del Riesgo de Desastres del 

distrito de San Borja. Como se anunció, 

Radio Club Peruano estuvo presente con 

un stand mostrando nuestros equipos y 

aplicaciones usados por la RENER. 

Los colegas Oscar OA4AMN, César 

OA4CLU, Sonia OA4DEM, Aldo OA4DPM, 

Giancarlo OA4DSN Julio OA4DXW y 

Martin OA4EFA, con el apoyo además de 

Manuel OA4ECK, estuvieron explicando y 

respondiendo las inquietudes de los 

asistentes, dando a conocer nuestra 

actividad y la forma en que actuamos 

cuando se presenta una emergencia. 

Agradecemos a las autoridades de la 

Municipalidad de San Borja por haber 

invitado al RCP a participar en este 

importante evento para la comunidad y esperamos que otros distritos organicen este tipo de 

ferias para sensibilizar a la población y que estén preparados ante cualquier situación de 

emergencia. 

RESULTADOS DEL CONCURSO “DIA MUNDIAL DE LA 

RADIOAFICION” 

Ya nos han enviado los resultados del primer concurso de Calendario Fijo del año denominado 

“Día Mundial de la Radioafición” realizado el 20 de abril. En esta oportunidad se recibieron 16 



 

planillas, además de OA4O. Hubo 5 estaciones que no enviaron su log pero que aparecen 

reportadas en más de 5 planillas por lo que otorgan puntaje a sus contactos. 
 

Este año tenemos sorpresas en los resultados del primer concurso, pues entre los cinco 

primeros puestos encontramos dos damas y un colega de provincias.  Las primeras posiciones 
han sido ocupadas por Raquel OA4EHN en el primer lugar, Alvaro OA2DRG en el segundo y 

Sonia OA4DEM en el tercero.  

 

Felicitaciones a los ganadores y a todos los participantes. Invitamos a seguir asistiendo a los 
siguientes concursos del año en especial al concurso independencia del Perú que tendrá lugar 

este mes de Julio. 

 
Los resultados completos son: 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

   
 

 

SE REALIZO TALLER “ANTENA LINKED DIPOLE” 

El sábado 28 se realizó el taller “Antena Linked Dipole” en 

el local de nuestro club. Participaron un importante grupo 

de socios quienes luego de escuchar la explicación del 
funcionamiento de esta antena, pasaron a construirla, 

probarla y ajustarla.  
 

La reunión empezó a las 11am pasando luego a los trabajos 
del taller. Algunos hicieron un alto pasado el mediodía para 

una carga de baterías y luego se continuó con los trabajos. 

El taller estuvo a cargo de Miguel OA4BAU, quien además 
contó con el apoyo de Aurelio OA4AZP y Javier OA4ASK 

para las pruebas. 

 
 

 



 

RECARNETIZACION DE ASOCIADOS 

Comunicamos a nuestros asociados que la oficina del club ha 

iniciado una campaña de recarnetización para lo cual se requiere 

que los interesados envíen por correo una foto de preferencia con 
fondo blanco a secretaria@oa4o.pe.  

 

Apenas esté listo el documento se les avisará para que lo puedan 
recoger. 

 

 

PROXIMA ACTIVIDAD DE SSTV DESDE LA ISS 

ARISS está anunciando que habrá una próxima 

actividad de SSTV para mediados de julio. Se trata de 
una colaboración entre ARISS Rusia y EE. UU., para 

celebrar los 50 años del Proyecto Apolo-Soyuz.  

 

El 15 de julio de 1975 una cápsula Apolo se acopló con 
una cápsula Soyuz. Un hecho importante porque fue la 

única vez que una cápsula de los Estados Unidos se 

acopló con una de la Unión Soviética. 
 

Hubo que esperar hasta el 14 de marzo de 1995 

cuando Norman Thagard en la Soyuz TM-21 visitara la 
MIR y hasta el 27 de junio de 1995 cuando el Atlantis 

se acopló a la MIR. 

 

Además, han pasado 40 años desde que SSTV participó 
en vuelos espaciales tripulados, por lo que también se celebrará la misión STS-51F. Este fue el 

octavo vuelo del Challenger (del 29 de julio al 6 de agosto de 1985). En esa misión Tony 

England W0ORE hizo un QSO con GB3RS, la estación de la Sociedad de Radio de Gran Bretaña 
(RSGB) en modo SSTV. Fue la segunda vez que un astronauta transmitiera desde el espacio y 

la primera transmisión de SSTV de un radioaficionado desde el espacio 

 

QUÉ ES EL GRUPO CONECTA-RADIO 

Nota tomada de la revista Selvamar Noticias N°65 

Conecta-Radio es un grupo de amigos radioaficionados unidos por 
una misma pasión: la radio. Su finalidad es simple: disfrutar del 

hobby, compartir experiencias, aprender unos de otros y enseñar lo 

que saben. 

 
Desde su nacimiento en septiembre de 2022, el grupo se ha 

mantenido fiel a una tradición, salir al aire juntos, al menos una vez 

al mes, disfrutando de la radio en diferentes entornos y condiciones. 
Operan con equipos QRP, antenas portables, walkyes, accesorios 

básicos, baterías, acopladores, etc. y todo lo necesario para 

demostrar que no hace falta gran potencia para hacer buena radio, 

solo ganas y compañerismo. 
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Conecta-Radio es una comunidad que lleva la radioafición a la calle, al campo, a las alturas y, 

sobre todo, al corazón de quienes participan. Te esperamos en las Ondas, 73. Grupo Conecta-
Radio (Islas Canarias - Tenerife). 

 

PARUS-T2 TAIWAN NUEVO SATELITE FM 

El satélite Parus-T2 fue lanzado el 23 de junio con la función 

de dar apoyo a las operaciones globales de radioaficionados. 
Este CubeSat 3U integra misiones educativas y de 

comunicación, sirviendo como una plataforma práctica para 

la experimentación y el aprendizaje en radiofrecuencia. 
 

Sus objetivos educativos y de divulgación incluyen la 

participación estudiantil en las experiencias prácticas con 

comunicaciones de radiofrecuencia, análisis de datos y 
evaluaciones del rendimiento del diseño de satélites. 

Además, se tendrá acceso abierto a la telemetría y la 

integración con SatNOGS lo que fomenta la recopilación de 
datos colaborativos y la ciencia amateur. 

 

Sus servicios principales para radioaficionados son:  

1. Repetidor FM: ascendente 145,980 MHz (tono CTCSS de 67 Hz), 

descendente: 435,250 MHz. 
2. Repetidor digital APRS: 145,825 MHz (ascendente y descendente). 

3. Baliza descendente de telemetría: 437,850 MHz. 

 

 

Esta semana saludamos a los siguientes socios que estarán celebrando su cumpleaños: 

 

 

Martes  1 OA4DZF CELIX ZAVALETA PEREA, 

Viernes  4 OA3AAL FELIX ANTONIO LIRIO LOLI, 

 

 

Un abrazo muy cordial para cada uno y nuestros mejores deseos de que pasen un gran día 

junto a sus familiares.  

 

 

 

 

  

ALEMANIA, DL. El indicativo especial DL0SOP estará activo del 1 al 31 de julio por la 67° 

edición del Premio Mar de la Paz. Las QSL vía Clublog OQRS, LoTW y eQSL. 

(https://dl0sop.darc.de/).  

CANADA, VE. N6TQ estará activo como portable VY0 desde la Isla Devon (IOTA NA-009), 

Nunavut, durante las dos primeras semanas de julio. Junto con KK7LJM estarán en la Estación 

de Investigación Ártica Flashline de Marte (https://fmars.marssociety.org/). Planean estar en 
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el aire cuando el tiempo lo permita y operarán en CW (alrededor de 14040, 21040 y 28040 

kHz) y en SSB (alrededor de 14260, 21260 y 28460 kHz). Son miembros del Equipo Avanzado 

para evaluar, reparar y preparar la estación de investigación para la próxima temporada; las 

fechas previstas son del 3 al 12 de julio, pero pueden variar por condiciones meteorológicas. 

Las QSL vía LoTW o directas a su QTH. 

FRANCIA, F. F4HCG estará activo como portable desde la 

isla de Noirmoutier (IOTA EU-064) del 5 al 18 de julio. 

Operará en SSB en bandas de 80, 40, 20, 15 y 10 metros. 

ITALIA, I. IK1MNF está activo como portable IA5 desde la 

Isla de Elba (IOTA EU-028) hasta fines de septiembre. Opera 

principalmente en SSB en bandas de 20 a 6 metros. Las QSL 

a su QTH; los QSO se subirán a LoTW y al Club Log. 

MOZAMBIQUE, C9. Miembros del equipo ruso de DXpedition 

intentan operar desde dos grupos IOTA en Mozambique. El 

proyecto es bastante desafiante y su éxito dependerá de diversas variables, como las 

condiciones de la carretera y la disponibilidad de asistencia local. 

El programa es el siguiente: 

5-11 de julio C94RRC Isla Inhacamba (IOTA AF-103) 

13-19 de julio C93RRC Isla Chiloane (IOTA AF-098) 

Se espera que puedan operar al menos dos estaciones de alta potencia 24/7 entre 40 y 6 

metros en CW, SSB y FT8. QSL a través del OQRS de Club Log. Cabe mencionar que el AF-098 

solo se activó una vez (C93DY, julio-agosto de 2005), mientras que el AF-103 se activó dos 

veces (C94KF, agosto de 2006 y C91VB/4, diciembre de 2006). 

Más información en https://dxpedition.wixsite.com/mozambique2025 

STA ELENA, ZD7. N0UI estará activo como ZD7TIM desde Santa Elena (IOTA AF-022) del 5 al 

13 de julio. Operará en CW, SSB y algo de RTTY entre 40 y 10 metros, y posiblemente también 

en 6 metros si las condiciones son favorables. Las QSL vía LoTW o a su QTH. 

SUIZA, HB9. El Campeonato Femenino de la UEFA 2025 se celebrará del 2 al 27 de julio en 

Suiza, y ocho estaciones especiales estarán activas desde las ciudades anfitrionas durante todo 

el mes de julio: HB2025BA (Basilea), HB2025BE (Berna), HB2025GE (Ginebra), HB2025LU 

(Lucerna), HB2025SG (San Galo), HB2025SI (Sion), HB2025TH (Thun) y HB2025ZH (Zúrich). 

Solo se enviarán QSL por LoTW; no se proporcionarán tarjetas de papel. Se emitirán certificados 

para los contactos realizados por CW, fonia o digital. Más información en 

https://www.qrz.com/db/HB2025BA. 

 

 

CÓMO UTILIZAR EL NANO VNA PARA RF – 2da Parte 

Seguimos con este interesante artículo sobre el NANO VNA publicado en 

antenaativa.com.br  
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Cómo configurar Nano VNA 

Configurar el Nano VNA es un proceso simple, pero 

requiere atención al detalle para garantizar mediciones 

precisas. Aquí te guiaremos paso a paso para que 

puedas comenzar a utilizar tu dispositivo con confianza: 

· Conexión: 

El primer paso es establecer una conexión entre el Nano 

VNA y su computadora. Para hacer esto, use un cable 

USB. La mayoría de los modelos Nano VNA vienen con 

un puerto USB, lo que hace que la conexión sea sencilla 

y sin complicaciones. Una vez conectado, el dispositivo 

deberá ser reconocido por el ordenador y podrás 

acceder a su interfaz a través de un software específico 

o directamente a través de la pantalla táctil del 

dispositivo. 

· Calibración: 

La calibración es un paso fundamental para garantizar la precisión de sus mediciones. Sin una 

calibración adecuada, los resultados pueden ser inexactos o incluso engañosos. Para calibrar el 

Nano VNA, siga las instrucciones que aparecen en pantalla. Generalmente, el proceso implica 

conectar patrones conocidos (corto, abierto y carga) a los puertos del dispositivo y permitirle 

ajustar sus parámetros internos en función de estas referencias. 

· Configuración de frecuencia: 

Dependiendo de su aplicación, es posible que necesite analizar un espectro específico de 

frecuencias. Nano VNA le permite configurar el rango de frecuencia deseado. Accede al menú 

de configuración y selecciona el rango inicial y final que deseas analizar. Asegúrese de que el 

rango que elija esté dentro de las capacidades de su modelo Nano VNA específico. 

Tomar medidas básicas 

El Nano VNA es una herramienta versátil que le permite realizar una variedad de mediciones 

esenciales en circuitos de RF. Exploremos algunas de las mediciones básicas que puede realizar 

con este dispositivo: 

 

· Medición de la impedancia: 

La impedancia es una característica 

fundamental de cualquier componente o circuito 

de RF, que influye directamente en su 

comportamiento a diferentes frecuencias. Para 

medir la impedancia con el Nano VNA: 

1. Conecte el componente o circuito que desea 

analizar al puerto CH0 del Nano VNA.2. En la 

pantalla táctil, seleccione la opción para medir 

la impedancia. 

3. Observe la lectura en la pantalla. El valor 

mostrado representa la impedancia del 

componente o circuito conectado. Dependiendo 

del software o firmware, esta lectura puede 

presentarse en una tabla de Smith, lo que 

facilita la interpretación. 



 

· Medición de la pérdida de retorno (S11): 

La pérdida de retorno, también conocida como S11, es una medida crucial que indica cuánta 

energía se refleja de regreso a la fuente cuando se aplica una señal a un componente o circuito. 

Los valores altos de S11 pueden indicar problemas como desajustes de impedancia. 

1. Conecte el componente al puerto CH0. 

2. Seleccione la opción para medir S11 en la pantalla. 

3. La lectura mostrada mostrará la pérdida de retorno en decibeles (dB). Cuanto menor sea el 

valor, mayor será la cantidad de energía reflejada. 

 

· Medición de ganancia o pérdida (S21): 

el parámetro S21 se utiliza para determinar la ganancia o pérdida de un dispositivo. Indica 

cuánta energía pasa de un puerto a otro. 

1. Conecta la entrada del dispositivo o circuito a analizar al puerto CH0. 

2. Conecte la salida del mismo dispositivo al puerto CH1. 

3. Seleccione la opción para medir S21 en la pantalla. 

4. La lectura mostrará la ganancia (si es positiva) o la pérdida (si es negativa) en decibeles 

(dB). 

Culminaremos con este interesante tema en el próximo boletín. 

 
 
 

Te invitamos a sintonizar nuestro boletín el próximo martes a las 20:30 horas OA (01:30 UTC), 

en las frecuencias de 7100 KHz o en 147.050 MHz (repetidora VHF de Lima). 

 
También podrás descargar las versiones anteriores desde nuestra página web 

www.oa4o.pe/boletin De igual forma te invitamos a que nos envíes sugerencias y 

colaboraciones al correo boletin@oa4o.pe, que con gusto las tomaremos en cuenta. 
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